

Муниципальное дошкольное образовательное учреждение

«Детский сад комбинированного вида № 1»

«Уголок России – Отчий дом»
(экскурсия)

Составила: Кузнецова А.В.

МО «город Свирск», 2024г.

Слайд 1

В 2022 – 2023 наша дошкольная организация с проектом «Уголок России – Отчий дом» стала победителем регионального конкурсного отбора инициативных проектов.

Проект был направлен на благоустройство прогулочных участков, предусматривалось установка беседок в количестве шести штук с изображением уголков нашей Родины.

Слайд 2.

Одной из основных целей этого проекта была развитие патриотических чувств у подрастающего поколения.

Слайд 3.

Данный проект способствует экологическому воспитанию, через ознакомление с рельефом территорий России, с особенностями животного и растительного мира. Всё это способствует развитию речи у детей, расширению словарного запаса, пространственному воображению и мышлению.

На беседках выполнено оформление в виде фотопечати с изображением уголков края.

А сейчас чтобы не замерзнуть, мы заочно отправимся на экскурсию по нашим уголкам России.

Слайд 4 Беседка с изображением Байкала.

Байкал для нашего края является символом Сибири. Его называют жемчужиной Сибири. Местные жители называют Байкал не иначе как морем, потому что по своим масштабам и суровости характера это и есть самое настоящее море.

Слайд 5

О Байкале сложены красивые бурятские легенды. По одной из них, как-то раз огненный дракон махнул хвостом, и от его удара образовалась расщелина, которая заполнилась водой с растаявших ледников.

Есть поверье и о вытекающей из озера реке Ангаре. Мол, это единственная дочь старика Байкала, у которого было множество сыновей — впадающих в водоём родников и ручьёв.

Многие туристы приезжают на Байкал на экскурсию — прогуляться по набережной курортной Листвянки, о которой Антон Чехов писал, что она «поразительно похожа на Ялту», отобедать омулем с видом на озеро и горы позади него.

Животный мир Байкала без преувеличения уникален. Две трети представителей флоры и фауны Байкала абсолютно эндемичны, и нигде больше не водятся.

Слайд 6

Единственным представителем млекопитающих стала байкальская нерпа. Нерпа зимует подо льдом, ныряет на глубину до 200 метров и спит беспробудным сном. У нерп бездонные чёрные глаза без белков и интеллект, не уступающий дельфиньему. Они появились на Земле миллионы лет назад, и веками человек их

уничтожал. При этом буряты почитали нерпу как близкую родственницу человека и делали ей подношения в виде молока, прежде чем отправиться на промысел.

Слайд 7

Соболь — это небольшое животное, принадлежащее к семейству ласок. Он обитает в бореальных (северных) лесах России, Сибири и Северной Азии. Соболь известен своим мягким, роскошным мехом, который на протяжении веков делал их объектом охоты. Соболя играли важную роль во многих культурах на протяжении всей истории человечества. В некоторых коренных племенах Сибири и Северной Азии соболя считали священным животным и верили, что он обладает духовной силой. Этих животных часто использовали в шаманских ритуалах и считали, что они приносят удачу и процветание тем, кто владеет их мехом. При Екатерине II были медные монеты с изображением соболей,

Соболь изображён и на гербах нескольких сибирских городов. Например, на гербе Енисейска и Новосибирска. А на гербе Иркутска тушку соболя держит в зубах знаменитый бабр – зверь, который тоже имеет свою уникальную историю. Тут пушной зверёк опять стал добычей. Хотя, бабра вряд ли интересовал его мех.

Слайд 8. Беседка с изображением тайги.

А сейчас мы отправимся в прекрасный мир тайги.

Тайга - это крупнейшее в мире пространство, занятое нетронутыми лесами, Всемирный фонд дикой природы включает его в список двухсот важнейших для сохранения экосистем. Здесь встречается большинство биологических видов, характерных для Сибири. Преобладают лиственные леса.

Слайд 9.

В тайге обитает бурый медведь – символ России, хищный зверь, входит в число самых опасных и крупных хищников на Земле. Встречается почти по всей России, независимо от климатического пояса. Фигура медведя распространена и в русской геральдике. Медведь изображен на гербах трёх городов России и на гербе Хабаровского края.

Слайд 10

Также обитателем тайги является олень – это грациозное и своеобразное животное. Один из древних мифов гласит, что на рогах оленя, перемещается солнце, а за чудесным оленем гонится существо из преисподней.

Когда олень опускает рога в воду, наступает ночь. Со временем, этот миф перешел в примету, что после 2-го августа Ильина дня, нельзя купаться в открытых водоёмах.

Может кто – ни будь знает приметы связанные с оленем?

Приметы

Сентябрь на Руси называли «ревун», от рева осенних ветров и рева во время гона оленей и лосей.

15 октября Олени сильно бодаются рогами - к плохой погоде

За сутки до ненастья олени начинают много ходить.
Если увидели в лесу оленя, ждите перемен.
Продолжим нашу экскурсию. И вот

Слайд 11. Беседка с изображением Крыма.

Крым — место, где на сравнительно небольшой территории расположено множество абсолютно разных и уникальных природных достопримечательностей. Также в Крыму смешались культуры различных народов, проживавших здесь в разные времена. И каждый из этих народов оставлял яркий след в традициях и быту жителей полуострова, в архитектуре зданий.

Слайд 12.

Название полуостров, вероятно, получил от тюркского слова «кырым» — вал, стена, ров. В русских источниках Крым до 20-х годов XX века назывался Тавридой.

Столица Республики Крым — город Симферополь.

18 марта 2014 года был подписан межгосударственный договор о принятии независимой Республики Крым в состав Российской Федерации и образовании новых субъектов Федерации — Республики Крым и города федерального значения Севастополя.

Сегодня Крым — популярное туристическое направление, привлекающее гостей прекрасным климатом, теплым морем, и массой возможностей для активного отдыха и оздоровления.

Слайд 13.

Крым славится не только прекрасной природой, но и морскими обитателями, а именно дельфинами. Конечно, посмотреть на самых умных морских обитателей можно в любом дельфинарии, но лучше всего знакомиться с дельфинами в открытом море.

В Черном море обитает три разновидности дельфинов – азовка, афалин и белобочка. Кроме того, первые две разновидности являются настолько уникальными, что занесены в Красную книгу и находятся под угрозой вымирания. Существует миф о том, что дельфины умеют улыбаться.

Как вы думаете, это правда?

Нет, не умеют. У них абсолютно отсутствует мимика, и они не используют её для выражения эмоций. Внешне доброжелательный облик морды животного обусловлен строением нижней челюсти. И дельфин будет продолжать «улыбаться», даже если ранен, болен. Так что отправляясь общаться с прекрасными обитателями морей помните, что обращаться с ними нужно очень аккуратно.

Подвижная игра «Бабочки и птицы»

Цель: Развитие у детей сообразительности, ориентировки в пространстве и ритмичности движений.

Ход игры:

Выбираются четыре игрока, взявшись за руки, они изображают птицу. Остальные дети – бабочки. На слова «Бабочки, бабочки на лужок полетели» дети-бабочки легко бегают, взмахивая руками.

На слова: «Птицы летят» дети-птицы, держась за руки, пытаются поймать бабочку: окружить ее, соединив руки. Пойманные дети, выбывают из игры. За один раз можно поймать только одну бабочку.

Слайд 14.

Розовые пеликаны — крупные водоплавающие птицы семейства пеликаньих, в народе получившие милые прозвища «баба-птица».

Увы, встретить пеликана в Крыму не так просто, несмотря на то, что место его гнездования вполне известно Лебяжьему острову. Эта территория заповедника открыта исключительно для научного туризма.

Однажды в Крыму на крыше одного из домов в местном селе заметили необычного гостя. Вместо аиста, который, по народным поверьям, приносит в дом приятные новости, и способен уберечь жильцов от нечистой силы и ударов молнии, на крыше поселился экзотический пеликан. Птица выбрала для "остановки" один из сельских домов в степном районе полуострова. Появление пеликана в людных местах считается счастливым знаком, поскольку эти птицы редко чувствуют себя комфортно рядом с человеком.

Эти птицы особенно красивы в лучах закатного солнца.

Розовый пеликан занесён в Красную Книгу Российской Федерации, как вид, находящийся под угрозой исчезновения.

Слайд 15. Беседка с изображением Дальнего Востока.

Далее предлагаю Вам отправиться на Дальний Восток.

Уникальность местной природы в том, что таёжная растительность соседствует с пышной флорой субтропиков. Это явление не повторяется почти нигде в мире.

Лесами покрыто почти 80% территории края. На Дальнем Востоке растут дуб, ясень, несколько видов берёз, ценные хвойные породы: ели, лиственницы, кедр, встречается пробковое дерево.

Дальний Восток – это волшебный край с удивительно красивой природой, уникальным животным миром и необычными ландшафтами, гейзерами, с вулканами, густыми лесами. Дальний Восток обладает удивительно красивой природой. Волшебный край, где бродят самые крупные в мире бурые медведи, уссурийские тигры, а в Долине гейзеров, можно видеть необычное явление, когда из недр земли вырываются фонтаны горячей воды.

Слайд 16.

Амурский тигр (также известный как уссурийский тигр)- самый крупный тигр (tiger) на планете, относится к исчезающим видам животных. Уссурийский тигр является украшением дальневосточной тайги и объектом поклонения многих народов Дальнего Востока. Эта красивая, экзотически окрашенная кошка, по силе и мощи не имеет себе равных во всей мировой фауне, изображена на флаге и гербе Приморского края, а также на многих символах городов и районов края.

Слайд 17. Беседка с изображением Карелии.

Республика Карелия – уникальный по своей природе, культуре и истории регион России,

Карелия славится красивой разнообразной природой. Это экологически чистый край, покрытый хвойными лесами, озерами, реками и скалами. Карелия это белые ночи, рыбалка, сбор ягод и сплавы по рекам летом.

В 2020 году Карелия отметила свой 100-летний юбилей.

Слайд 18.

Животный мир Карелии невероятно разнообразен и представлен в основном лесными обитателями. Многие животные Карелии– это редкие и исчезающие виды, и находятся в Красной книге.

Типичные представители фауны Карелии: барсук, лисица, белка, бурый медведь, заяц-беляк.

Лисы предпочитают лесостепь, где открытые участки перемежаются удобными для укрытия зарослями кустарника. Характерная внешность выделяется рыжеватым мехом и длинным пушистым хвостом. В основе рациона животных — зайцы, грызуны и птичьи яйца. Однако хитрые лисы знают, что можно неплохо поживиться на стоянках рыбаков и в ближайших деревнях. При этом их добычей становится как домашняя птица, так и свежевывловленный улов.

В Карелии беляк распространен повсеместно, но далеко неравномерно. Заяц— беляк зимой может закапываться в снег. Спит очень чутко. Отслеживает шорохи и движения в окружающем пространстве. Зрение у зайца не очень острое, а обоняние не очень чуткое. Поэтому заяц часто привстает и начинает прислушиваться.

Чаще всего заяц каждый день обустраивается на новом месте. Но это правило необязательное: случаются многократные дневки на одном и том же лежбище. В случае суровой зимы беляк делает глубокие снежные норы. Они используются многократно.

Слайд 19. Беседка с изображением Кавказа.

А вот Северный Кавказ — одно из самых фантастических мест России, магнитом притягивающее к себе путешественников, любителей экстремального спорта, художников, режиссеров и фотографов.

Кавказ — звучит гордо и величественно! Живописные места, горные вершины, первозданная красота природы, культура, традиции и обычаи. Кавказ всегда притягателен. Чего только стоит седовласый мудрый великан - Эльбрус.

Слайд 20.

Эльбрус — самая высокая гора Европы и жемчужина Центрального Кавказа. Невероятно красивые ландшафты с белоснежными горными пиками, чистейшими водопадами, глубокими каньонами и альпийскими лугами.

Слайд 21.

Птица Кавказа Орёл - сильная птица, «царь гор» - символизирует здоровые силы Кавказа. На Кавказе существует старинная легенда об орле, который спасся от смертельного укуса змеи, упав в целебный источник.

В реальности эту птицу не просто укротить, Образ Орла очень популярен в области искусства. Он олицетворяет силу, мощь, скорость, здоровье, долголетие,

Ягу́р - вид хищных семейства кошачьих. Известно, что в начале и середине XX века на всем Кавказе леопард наряду с волком подвергался истреблению человеком, что привело к катастрофическому снижению его численности. В 1972 г. леопард как исчезающий вид был включен в Красную книгу Международного союза охраны природы, а в 1983 г. — и в Красную книгу РСФСР. Леопард традиционно считается бесценным охотничьим трофеем, символом смелости и агрессивности.

На сайте детского сада размещена подборка подвижных игр народов России.

Слайд 22.

Большая ты, Россия,
и вширь и в глубину.
Как руки ни раскину,
тебя не обниму.

Е. Евтушенко

Путешествуйте по России. Узнавайте её.

Спасибо за внимание!